



工行德州分行

发挥“头雁”作用 倾力支持制造业转型升级

制造业是立国之本、强国之基，是稳定经济的基本盘，也是国家和省市综合实力与竞争力的直观体现。今年以来，工行德州分行坚持把支持制造业作为服务实体经济的有力抓手，不断创新金融服务与产品，助力地方制造业发展再上新台阶。截至4月末，该行制造业贷款余额近60亿元，较年初增加近3亿元。

用活优质信贷产品。立足德州传统制造业技术改造，着力加大数字供应链融资、中长期贷款投放，分行、支行选取业务骨干组成横向与纵向相结合的供应

链柔性团队，按照“一企一策”制定供应链融资方案，搭建供应链融资服务绿色通道，加快方案上报及客户准入，提高业务办理效率，提升客户产品体验度。该行累计办理供应链业务5笔、金额超5000万元，同时实现核心企业准入12家，为供应链融资业务后续发展提供了保障。

把握信贷投放方向。该行紧紧围绕京津冀一体化、打造“活力之都、智造名城”“新型工业化强市三年行动计划”等重大战略机遇，突出加大对“541”产业和重点行业的支持力度，帮助企业

拓宽融资渠道，促进产业平稳有序发展。自新型工业化强市建设开展以来，截至4月30日，该行累计投放工业企业贷款超26亿元，涉及企业近500户，扎实做好金融支持产业链发展。

做优项目管理。持续加大制造业项目支持力度。以省、市重点项目清单为基础建立项目储备库，重点对接服务新旧动能转换项目及优质先进制造业项目。截至4月末，项目贷较年初新增近5亿元，项目贷款占全部一般法人贷款占比超7成，信贷结构进一步优化。(宋开峰 李欣瑶)

德州农商银行

高效精准“输血”

破解小微企业融资难题

德州农商银行坚持“金融服务实体经济”的根本宗旨，通过开展走访营销、服务创新、优化流程等措施，破解小微企业融资难题，为小微企业提供优质、高效、便捷的金融服务。

走访营销，破解小微企业“融资难”。一是开展营销活动。通过开展“四张清单”对接营销、“网格化”营销、“百行进万企”、对接五类重点企业，将城区划分为458个网格，建立完善小微企业信息档案，掌握不同层次、不同领域的小微企业需求。二是服务精准对接。班子成员帮包，强化机关企事业单位营销，目前已对接行业客户83家，新增授信950户，授信1.5亿元，用信3458万元。三是开展驻企办公。创新营销方式，组建32个“移动红马甲服务队”，做优小微企业服务。公司业务部以“驻企拓展”为突破口，依托“公司业务部+网点”联动模式，开展进企业流动办公，一企一策，精准营销。发挥小微贷中心作用，以开展外拓营销和驻点办公相结合的方式，精耕专业市场、企业事业单位，做优教育、医疗等行业客户。目前已发放医疗行业客户贷款33户、495万元。

服务创新，缓解小微企业“融资贵”。一是创新小微产品。从“短、频、急”角度出发，有针对性地研发了创新“普惠小微信用贷”“人才贷”“科技成果转化贷”“民营企业贷”“微型企业主贷”等系列微贷产品，助力小微企业发展。二是强化产品对接。为加强普惠小微金融服务，重点推广“普惠小微信用贷”，加大信用、保证、抵押结合类贷款，有效解决企业担保难问题，为8户小微企业授信2040万元。三是实施减降成本。针对贷款到期后仍有资金需求的小微企业，推出“续贷提前批”业务，在贷款到期前完成续贷的相关手续，贷款办理时间缩短至3天，实现贷款使用的“无缝连接”。截至目前，办理“续贷提前批”贷款112笔，贷款额度为9.28亿元，为小微企业节省融资成本920万元。

优化流程，化解小微企业“融资慢”。一是优化制度流程。建立业务流程“明白纸”，按照业务流程细化操作步骤与节点，从审批环节、办理时限、所需资料等方面提升服务质效。二是提高办贷效率。集中管理全行审查权限，建立审查派单、调查审查审批沟通机制，进一步提升办贷效率。三是实施限时办结。优化营商环境，持续开展限时办结活动，缩短业务办理时间，全面推行“马上办、线上办、一次办”，落实限时办结、无缝隙衔接服务，提高办贷效率和服务能力。截至目前，小微贷款余额42.84亿元，小微贷款申贷获得率99.23%。(孙海敏)

中国银行德州开发区支行

开展“学党史践初心”无偿献血活动

学党史，力行动，献热血，感党恩。2021年5月15日，中国银行德州开发区支行以“喜迎建党百年 争创文明城市”为主题，利用周末时间组织开展无偿献血活动。党员干部们充分发挥先锋模范作用，激励全行员工积极投身无偿献血活动，涌现出一批“热血中行人”。

献血车上，在德州市中心血站工作人员的指导下，所有参加献血的员工认真填写登记表，听取献血有关注意事项。“为了保证捐献的血液质量安全，献血前需要先经过体检，对乙肝、血红蛋白、转氨酶等项目进行检查，有任意一项不合格都无法捐献血液。”献血屋工作人员表示，为了保证用血安全，每一个步骤都要认真谨慎。

经过血样采集和身体检查两项检测合格后，大家陆续登上采血车献血。开发区支行辖属网点科技支行行长李刚第一个撸起袖子伸出手臂献出热血，“这是我第一次献血，虽然有点紧张，但一想到能够帮助有需要的人，就不紧张了。我18岁就入党，此次行里组织党员开展活动，自己当然要义不容辞当先锋作表率。血液是再生资源，无偿献血活动是一个非常光荣、非常



有价值的事情。”

随着一股股鲜红的热血流入血袋，一张张灿烂的笑脸洋溢着自豪。大家彼此鼓励，相互激励、传递爱心。“无偿献血是维护人民群众生命健康，确保临床用血安全的重要基础工作，是建设幸福德州、创建文明城市的必要保障措施。也体现我行全体员工爱心奉献社会的责任担当。”中国银行开发区支行行长王春峰介绍，此次献血得到全体员工的积极参与，“我们支部班子成员、中级经理、党员及入党积极分子、A级员工和不值班的员工都赶来参加

了。无偿献血公益是一项有温度的公益事业，我们有义务，传递这份大爱和力量。”

在本次活动中，中国银行德州开发区支行成功献血近二十人，总计献血量4000多毫升。王春峰同志表示，本次无偿献血活动是该行为庆祝中国共产党成立100周年，德州市创建全国文明城市而举行的系列活动之一，希望通过此次活动把学习党史教育成效转化为实实在在的为人民群众解难题，通过无偿献血为解决医疗临床用血需求贡献力量，为州城人民群众生命健康保驾护航。(田力)

农行德州分行

“随借随还”为客户开通融资便利直通车

近年来，农行德州分行积极践行国家普惠信贷政策，大力实施数字化转型战略，在如何解决企业客户融资便利性上大做文章，通过产品创新、机制创新、强化激励措施等手段促进了金融服务实体经济力度。截至2020年4月末，普惠领域法人客户随借随还贷款余额37922万元，有贷客户642户；近年来累计支持客户1005户，累放金额111391万元。

产品创新。自2018年下半年开始，农总行利用小微产品管理的“普提”平台陆续研发了随借随还的“资产e贷、纳税e贷、退税e贷、抵押e贷”等小微e贷产品，为客户使用资金提供了“秒提秒还”的融资便利，深受客户喜爱。其中纳税e贷深受客户好评，该产品自开办以来，累计签约客户973户，累计办理3043笔，累放贷款92141万元。至4月末，该产品有贷客户557户，贷款余额30213万元。宁津县兴业轻量化制品有限

公司是一家从事日用化学等产品制造的环保型高新技术企业。该企业自2019年9月份获得农行100万元“纳税e贷”信用贷款授信额度以来，根据自身经营特点及回款周期，自助提款110多笔，累计获贷1240万元，为企业正常生产以及疫情期间的稳产保供提供了有力的资金支持。企业对这种随借随还的信用贷款非常满意，企业老板王兴国给予了高度评价：农行纳税e贷产品贴近市场，贴近客户，是企业成立以来使用过的最好的一款贷款产品，既便捷又优惠，有效解决了小微企业融资难的问题。

机制创新。2020年，农行德州分行成立普惠金融事业部，牵头管理全行普惠领域贷款投放工作，同时确立专营机构及特色网点，加大资源配置，发挥专营机构引领作用，全行普惠业务发展驶入快车道，普惠领域产品投放屡创新高，普惠金融业务考核

评价位于全省上游水平，金融服务实体经济得到地方政府充分认可。在普惠贷款投放，利用随借随还产品支持企业方面成效突出。经济技术开发区支行营业部，利用农行纳税e贷产品支持德州市岳庄钢材市场商圈客户10余家，投放贷款近800万元。武城鲁权屯支行利用随借随还产品加大支持玻璃钢特色小镇建设力度，近年来累计为46户小微企业投放线上贷款3150万元。

有效激励。该行将随借随还的小微e贷产品纳入综合绩效考核及条线考核，激励经营行加大投放力度。对线上随借随还的重点产品配置专项资源，采用穿透式考核方式直接兑现。同时，宣传跟进，将农行拓展小微e贷、服务商圈、服务特色小镇、服务物流等企业案例向媒体推送，起到了较好的宣传效果，促进业务迈入良性发展的轨道。

(李强 宫玉河)

建行齐河支行

举办庆祝建党百年

歌咏比赛

5月13日晚，建行齐河支行举办“庆祝建党百年歌咏比赛”活动。

该支行各部室、网点员工踊跃参赛，组成五支参赛队，演唱《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》《打靶归来》《我的大中国》等爱党爱国歌曲。赛前，全体员工起立唱国歌；比赛过程中，每支代表队都展现出自己的特色和风格，气氛热烈。最后由评委根据各代表队的表现进行打分，并对获奖单位进行现场表彰。

本次“庆祝建党百年歌咏比赛”活动使建行齐河支行全体员工受到了一次党性教育洗礼，铭记了历史、增强了信念、凝聚了人心、振奋了精神，为支行各项业务发展注入了强大的精神动力，为党的百年华诞献上了一份美好的祝福。

(费红娟)